



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΗΛΙΟΥΠΟΛΗΣ  
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
Τηλ. 210 9970077, 9970078  
Email: dimarxos@ilioupoli.gr**

Ηλιούπολη, 9 Απριλίου 2020

**ΠΡΟΣ: Κυρία Κατερίνα Ν. Σακελλαροπούλου  
Πρόεδρο της Δημοκρατίας**

Αξιότιμη Κυρία Πρόεδρε

Απευθύνομαι στην Εξοχότητά Σας, γνωρίζοντας την αγάπη σας για τα ζώα και με την επιστολή μου αυτή σας παρακαλώ να συμβάλλετε με την θεσμική συμβουλή Σας, στην επίλυση ενός προβλήματος, που - αν και απλό - μέσα στην δίνη της κοινωνικής δράσης κατά της εξάπλωσης της πανδημίας, έχει μετατραπεί σε περίπλοκο και δυσεπίλυτο γρίφο.

Είναι ιδιαίτερη τιμή για την πόλη μας, να συνδέεται το όνομά της με την Ζωοφιλική Ένωση Ηλιούπολης (ΖΕΗ), το πιο δραστήριο και πανελλήνια γνωστό εθελοντικό σωματείο προστασίας των αδέσποτων ζώων.

Όμως τα πρόσφατα μέτρα προφύλαξης για την αντιμετώπιση της εξάπλωσης του κορωνοϊού, στην πράξη δυσχεραίνουν δραματικά την φροντίδα των αδέσποτων της Ηλιούπολης και καθιστούν προβληματική την καθημερινότητα των εθελοντών, αφού τους θέτουν κυριολεκτικά σε καθεστώς παρανομίας.

Όλοι βεβαίως έχουν εφοδιαστεί με το απαραίτητο έγγραφο μετακίνησης για την εθελοντική τους δράση, αλλά δυστυχώς κάτω από υπερβολικούς χρονικούς και στενά δημοτικούς γεωγραφικούς περιορισμούς.

Πολλοί εθελοντές της ΖΕΗ είναι κάτοικοι άλλων Δήμων και προφανώς είναι αναγκαία η νόμιμη διαδημοτική μετακίνησή τους και η δυνατότητα έκτακτης επέμβασής τους, για περισυλλογή τραυματισμένων ζώων στον Δήμο μας.

Ο Δήμος Ηλιούπολης ως αρμόδιος, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 9.1 του Ν.4039/2012, και του άρθρου 46.6 του Ν.4235/2014 και στα πλαίσια του «Προγράμματος Διαχείρισης Αδέσποτων Ζώων Συντροφιάς», έχει από τριετίας υπογράψει Πρωτόκολλο Συνεργασίας με την ΖΕΗ, σύμφωνα με το οποίο η ΖΕΗ έχει αναλάβει:

- Την περισυλλογή και την κατά περίπτωση μεταφορά των αδέσποτων σε κατάλληλους χώρους φροντίδας ή συμβεβλημένα με τον Δήμο κτηνιατρεία της πόλης, που μετέχουν στο πρόγραμμα αυτό, για την εξέταση των ζώων και την πραγματοποίηση των αναγκαίων κτηνιατρικών πράξεων (όπως στείρωση, εμβολιασμό, νοσηλεία, χειρουργικές επεμβάσεις, αποθεραπεία, χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής, κλπ).
- Την μετεγχειρητική νοσηλεία και θεραπεία στα συμβεβλημένα κτηνιατρεία ή σε χώρο κατάλληλα διαμορφωμένο και ασφαλή για την ευζωία των ζώων.
- Την ηλεκτρονική σήμανση των ζώων.

- Την προώθηση για υιοθεσία των αδέσποτων ζώων με κάθε πρόσφορο μέσο.

Με το ίδιο πρωτόκολλο ο Δήμος Ηλιούπολης έχει αναλάβει:

- Την παροχή φαρμάκων, που χορηγούνται από τους εθελοντές για την αντιμετώπιση των συνήθως εμφανιζόμενων ασθενειών των ζώων.
- Την μέριμνα για την σίτιση με παροχή ξηράς τροφής και την ύδρευση.
- Την από κοινού προώθηση της φιλοζωικής κουλτούρας με διοργάνωση σχετικών ημερίδων, την διάθεση δημοτικών χώρων, την παροχή υλικοτεχνικής υποδομής και τέλος
- Την εν γένει διευκόλυνση φιλοζωικών δράσεων και διοργάνωσης εκδηλώσεων προς εξεύρεση οικονομικών πόρων.

Σύντομα και για πρώτη φορά, ο Δήμος προχωράει στην υλοποίηση της παροχής σίτισης/ύδρευσης, με την τοποθέτηση ταϊστρών και ποτιστρών σε κατάλληλα σημεία της πόλης.

Ο Δήμος μας έχει βαθιά συναίσθηση της ευθύνης του απέναντι στα ανυπεράσπιστα πλάσματα και έχει ήδη προσκαλέσει όλους τους ευαίσθητους συμπολίτες μας, να συνδράμουν στην ολοκλήρωση της καταγραφής αποικιών και γενικά στην αποστολή της φροντίδας τους.

Στις σημερινές συνθήκες της εξελισσόμενης μάχης κατά του ιού, δεν είναι δυνατόν η φροντίδα προς τα αδέσποτα να περιορίζεται από στενές ερμηνείες των κυβερνητικών μέτρων προφύλαξης και είναι αναγκαίο να δοθεί η απαραίτητη νομιμοποίηση στους εθελοντές, ώστε να ασκούν τα καθήκοντά τους για διάσωση ή φροντίδα ζώων, όπου και όταν καλούνται.

Η κανονικότητα της ανθρώπινης καθημερινότητας μπορεί να προσαρμοστεί στις απαγορεύσεις μετακίνησης, αλλά δυστυχώς δεν μπορεί να γίνει το ίδιο με τα αδέσποτα ζώα.

Η ανθρώπινη συμβουλή Σας, μπορεί να λειτουργήσει καταλυτικά στην άμεση λήψη αναγκαίων μέτρων απλοποίησης και επιτάχυνσης των διαδικασιών με την κοπή του Γόρδιου Δεσμού της γραφειοκρατίας, που σήμερα θέτει σε ανασφάλεια τους εθελοντές και σε πρόσθετο κίνδυνο τα αδέσποτα ζώα της περιοχής μας.

Με τιμή



Γιώργος Χατζηδάκης  
Δήμαρχος Ηλιούπολης

